  南臺科技大學一○三學年度國民小學教育學程招生考試試題

考試時間90分鐘，請將答案寫在答案卷上。

一、選擇題：四十題，每題2分，共80分。每題都是單選題。

（一）語文:
( B ) 1.「聽著他倆的對話，便可猜得著，他們是南非土著。」上述句子中的第二個「著」字讀音與下列何者「」中的「著」字相同？

(A)「著」名  (B) 睡「著」 (C) 顯「著」 (D)「著」作
( C ) 2.下列詞語，何者用字完全正確?

(A) 愝旗息鼓  (B) 言簡意駭  (C) 妙語解頤  (D) 鍾鼎山林

( B ) 3.下列文句，何者用字完全正確？

(A) 阿民不儘認真的練習，同時謹慎、穩健的在球賽中一球一球投

(B) 他在奧運跆拳競賽中獲得金牌，嶄露頭角，還因此聲名大噪

(C) 師父這一番話有如暮鼓晨鍾，讓徙弟幡然悔悟

(D) 他以恢諧的談吐，搏取佳人的賞識

( D ) 4.下列「 」中的詞語，何組前後意義相同？

(A) 我「灌水」把蟋蟀逼出洞穴/這份民調資料有「灌水」的嫌疑

(B) 通往山上的「臺階」既多又陡，走來十分費力/這件事就不要追究下去了，給對方一個「臺階」下吧

(C) 購物要貨比三家，才能買到真正「經濟」實惠的商品/股市向來是「經濟」表現的重要指標

(D) 白日莫空過，「青春」不再來/電波拉皮手術可以讓愛美的人回復「青春」

( A ) 5.有些字詞除了字面上的意思之外，還有引申義，例如「放鴿子」除了「放飛鴿子」外，還有「被遺忘、爽約」等意義。下列何者的引申義用法有誤？

(A) 理查喜歡在背後批評長官，給對方「戴高帽」

(B) 搭公車的通勤族，大多都有經歷過「擠沙丁魚」般的經驗

(C) 他今天又遲到了，一進辦公室就被主管給狠狠地「刮鬍子」

(D) 姊姊為了明早要繳交的報告，今晚只好「開夜車」了


( B ) 6.連接「教師的培養啟發很重要」、「學生的鑽研苦幹也很要緊」這兩句的正確語詞是下列哪一個選項？



(A)因為……，所以…… 
(B)固然……，但是…… 



(C)既然……，因此……  
(D)即使……，然後…… 


( D ) 7、有些成語的組成，在意義的了解上，具有因果關係的邏輯思維。下列哪一個選項沒有因果關係？




(A)見微知著    (B)礎潤而雨    (C)月暈而風    (D)鬼哭神嚎 

( D ) 8. If John ____ not understand the new word, the teacher will say it again.

(A) will   (B) do    (C) is    (D) does

   ( A ) 9. The dog ran so _____ that his owner couldn’t catch it up.

(A) fast    (B) fastly    (C) quick    (D) soon

   ( A ) 10. He had better tell his girlfriend the truth, ____ she won’t trust him again.

(A) or    (B) because   (C) and   (D) but

  ( B ) 11. Travelling to different countries ______ one of my dreams.

(A) do    (B) is    (C) are   (D) am

 ( C )12. This is my book and that one is Peter’s. But where is _____?

(A) your   (B) you      (C) yours     (D) book

  ( A )13.Go straight and turn left at the first corner, and you’ll see the train station ____ the end of the street.

(A) at     (B) in     (C) on      (D) to

   ( C ) 14. _____ just stole my purse because I couldn’t find it anywhere.

(A) Anybody     (B) Nobody     (C)Somebody      (D) Everybody

（二）數學

( B ) 15.下列敘述何者錯誤？
(A)有理數和有理數相加一定是有理數 (B)無理數和無理數相加一定是無理數 
(C)有理數和無理數相加一定是無理數 (D)以上皆非。

( C ) 16.已知兩個正整數的最大公因數為15，最小公倍數為225，而此兩數相差30，則兩數的和為多少？(A)85   (B)105   (C)120   (D)135

( A ) 17.甲：裝有25個水果的禮盒，平均分成五等份，則每份包含5個水果，以算式表示為：「25/5=5」 稱此種除法為包含除。乙：25是被除數。丙：算式讀為數字25除5等於5。丁：教材中所指包含除是指被除數與商使用相同單位的除運算情境題。以上四種敘述，正確的共有幾個？
 (A)1   (B)2   (C)3   (D)4 

( D ) 18.計算[image: image2.png](& X [T



之值為？ (A)[image: image4.png]


  (B)1  (C)[image: image6.png]


  (D) [image: image8.png]



( A ) 19.計算12[image: image10.png](—4) — 2 (—4)



之值為？ (A)5   (B)-20   (C)-5  (D)20

( C )20.若(a-1):7=6:5，則10a+4之值為？ (A)78   (B)80   (C)98   (D)104

（三）社會

（C）21.台灣唯一不臨海的縣份為：（A）苗栗縣（B）台中縣（C）南投縣（D）彰化縣

（B）22.我國目前實施的「國民義務教育」為幾年？（A）6年 （B）9年 （C）10年 （D）12年

（B）23.「幼兒教育及照顧法」所稱的主管機關，在中央為（A）內政部 （B）教育部（C）法務部 
（D）人事行政局

（A）24.台灣目前有幾個院轄市？（A）5個 （B）4個 （C）3個 （D）2個

（B）25.台灣的面積約有多少平方公里？（A）30000 （B）36000 （C）25000 （D）32000

（B）26.台灣最大的平原是（A）蘭陽平原 （B）嘉南平原 （C）屏東平原 （D）花東縱谷平原

（四）自然    

（B）27.地球上有陸地與海洋的分別，而陸地佔地球表面積的比例約為多少？
(A) 34%   (B) 29%   (C) 24%  (D) 19%

（A）28.寶特瓶、鋁鑵、單一材質的塑膠袋、廢紙、玻璃瓶以上共有幾種可以回收再利用？ 
(A) 5種   (B) 4種   (C) 3種   (D) 2種

（A）29.土壤受到空氣、陽光、水等因素影響，崩裂成碎塊或粉末的過程稱為什麼？
(A)風化作用   (B)融化作用   (C)溶解作用   (D)石化作用

（C）30.水庫優氧化之後水中會較缺乏何種氣體，使得水中生物數量劇減，水質惡化？
(A) CO2   (B) NO2   (C) O2   (D) CH4
（D）31.等高線成倒V字形，表示什麼位置？(A)山頂  (B)平原  (C)斜坡  (D)山谷

（B）32.北半球颱風的旋轉方向？
(A)順時針旋轉    (B)逆時針旋轉   (C)沒有固定的旋轉方向   (D)不旋轉 

（五）邏輯
（D）33.在同一個社區裡，住有甲、乙、丙、丁四家。甲家不在丁家隔壁，丙家不與乙家相鄰，乙家亦不與丁家相鄰。丁家的位置是：
（A）距甲家最遠（B）在中間 （C）距甲家最近 （D）與丙家相鄰 

（B）34.黑板之於____，好像____之於毛筆
（A）板擦/橡皮擦 （B）粉筆/宣紙  （C）粉筆/影印紙 （D）板擦/宣紙 

（B）35.  6，7，16，18，26，__，36，40。__ 上數字應為：（A）28  （B）29  （C）32 （D）34 
（D）36.請在右側選項中，選擇一個與左側標準圖相同的圖形
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（六）藝能科
( B ) 37、運動中最主要的能量來源為 (A) 脂肪    (B) 醣    (C) 蛋白質    (D) 維生素。
( D ) 38、國民中小學九年一貫課程中，體育與
(A)音樂  (B)生活與倫理  (C)美勞  (D)健康教育  統整成為一個學習領域 

( A ) 39、民國初年提倡以美育取代宗教的是
(A)蔡元培  (B)李鴻章  (C)于佑任  (D)袁世凱 

( C ) 40、達文西的「最後晚餐」壁畫快速毀損的主要原因是：
(A)日曬  (B)建築結構塌毀  (C)運用媒材不當  (D)風吹
二、申論題：共20分。
題目：在妳/妳求學過程中，有些老師會讓妳/你尊敬；但也有些老師會讓妳/你不喜歡，試述為何妳/你會尊敬或不喜歡那些老師的原因？
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